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экономического развития, повышением эффективности экономики в 

целом, стабилизацией финансовой системы, либерализацией валютного 

рынка, снижением инфляционных и девальвационных тенденций и 

ожиданий. Таким образом, параллельно со смещением от 

административных к рыночным предпосылкам к снижению уровня 

долларизации запланированные тенденции будут более устойчивыми и 

выразительными. Нужно отметить, что регулятор проводит достаточно 

взвешенную денежно-кредитную политику, которая, например, 

позволила снизить уровень индекса потребительских цен до рекордных 

5,6% (начало 2019 года). Что, безусловно, оказывает положительное 

воздействие на описанную проблематику. 
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Постановка проблеми. На сьогоднішній день інфляція – один із 

найбільш болючих та небезпечних процесів, котрі негативно впливають 

на економічну систему. Сильного її впливу зазнають особливо країни з 
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перехідною економікою. Хоча деякі з них уже досягли певної 

стабільності, але її легко можна порушити, використовуючи недоцільну 

економічну політику. Відомо, що повністю викорінити інфляцію в 

ринкових умовах майже неможливо, і тому можна говорити лише про 

регульовану інфляцію, що реально тільки за умови систематичного, 

точного прогнозування інфляційних процесів. До цього часу 

залишаються недостатньо вивченими та дискусійними питання впливу 

інфляції на економічний розвиток в умовах переходу від 

адміністративно-командної до ринкової економіки, а також питання 

щодо способів антиінфляційного регулювання в транзитивній 

економіці. Відзначені проблеми є надзвичайно важливими та 
актуальними, тому існує необхідність їх теоретичного обґрунтування. 

Аналіз останіх досліджень та публікацій. Основи 

макроекономічного регулювання були закладені Дж. М. Кейнсом у 30-

х рр. ХХ ст. Наступним кроком у дослідженні даної проблеми став 

розвиток неокейнсіанської макроекономіки. Серед його представників 

можна відзначити Р. Харрода, Е. Хансена. В 70-х рр. ХХ ст. у зв’язку із 

посиленням нестабільності економічного розвитку сформувався новий 

погляд на макроекономіку. Цей напрямок - посткейнсіанство, його 

представляли такі вчені, як П. Девідсон, Д. Робінсон та інші. У 

вітчизняній науковій думці категорію макроекономічного регулювання 

та проблеми антиінфляційної політики розглядають С. Науменкова, С. 
Панчишин, Д. Стеченко та інші дослідники. Розвиток антиінфляційної 

політики в економічній системі України у 90-х рр. та її особливості 

досліджували О. Барановський, Я. Жаліло, О. Мельник та інші автори.  

Виклад основного матеріалу. Режим монетарного таргетування 

набув поширення в 70-80-х pоках XX ст. Він базується на переконанні, 

що зміна пропозиції грошей спричиняє відповідну зміну темпів 

інфляції [3, с. 5-6]. Для ефективності цього режиму необхідно, щоб в 

економіці був наявний стабільний зв'язок між зміною грошової маси й 

інфляцією. Практика двох успішних щодо монетарного таргетування 

центральних банків Німеччини та Швейцарії показала, що, по- перше, 

центральний банк має обмежувати всіма можливими засобами рівень 

інфляції в середньо- та довгостроковому періоді, по-друге, 
упроваджувати активну комунікаційну стратегію роботи із 

громадськістю (активним обговоренням динаміки грошової маси та її 

впливу на інфляцію). 

Антиінфляційна політика уряду у 2012 році була спрямована на 

досягнення мети щодо помірності рівня і керованості інфляції. Боротьба 

зі збільшенням грошової маси передбачає скорочення темпу зростання 

грошової маси, регулювання цінової політики монополістів. 
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Заходи Національного банку України та Міністерства фінансів, 

спрямовані на реалізацію політики дефляції, дали бажаний 

антиінфляційний ефект, проте посилювали соціальне напруження в 

суспільстві, а це могло спричинити передумови економічної кризи, 

банкрутству підприємств, зменшенню зайнятості. Тому уряду 

доводилось маневрувати, майстерно комбінуючи дефляційні та 

інфляційні методи. 

У 2014 році на економічний стан країни та на її грошово-

кредитний ринок має негативний вплив загострення ситуація на сході 

України, підсилене високим дефіцитом бюджету, величезними 

державними витратами, без контрольною емісією, відставкою уряду в 
2014 році, невизначеністю подальших перспективах розвитку. 

Наслідком такого впливу є падіння ВВП, посилення негативних 

чинників на економічну поведінку суб’єктів господарювання та 

населення, а також погіршення очікувань економічних агентів. В 

результаті чого відбулося відчутне знецінення гривні та відплив 

депозитів з банківської системи. 

Реальне знецінення гривні значно перевищує динаміку 

обмінного курсу, створюючи підстави для подальшої нестабільності 

національної грошової одиниці. В той час як реальне зростання цін 

значно перевищує офіційний рівень інфляції, який постійно штучно 

коригується. В 2014 році незважаючи на те, що споживчі ціни виросли 
більш, ніж вдвічі, офіційний індекс споживчих цін визначено на рівні: 

0,2 % - у січні, 0,6% - у лютому, 2,2% - у березні, 3,3%- у квітні, 3,8 % - 

у травні, 1,0% - у червні, 0,4 % - у липні, 0,8 % - у серпні, 2,9 % - у 

вересні, 2,4 % - у жовтні, 1,9 % - у листопаді.[4] 

Розбалансування державних фінансів. В цьому випадку інфляція 

буде триматися на рівні – 15% [4]. Національний банк на сьогоднішній 

день підвищив свій прогноз з інфляції в Україні на 2018 р. з 7,3% до 

8,9%, а також на 2019 р. з 5,0% до 5,8%. Національний банк України 

прогнозує, що у 2018 р. інфляція залишиться високою, на рівні 8,9% – 

загальна і 8,2% – базова. 

Висновки. Інфляція як економічне явище характеризується 

загальним підвищенням цін і зниженням купівельної спроможності 
грошей. З розвитком і ускладненням ринкових відносин змінюється 

характер інфляційних процесів. Якщо в умовах металевого грошового 

обігу інфляційні явища виникали в результаті порушення закону 

грошового обігу – заміни металевих грошей неповноцінними монетами 

або паперовими грошима, то сучасну інфляцію не можна розглядати 

виключно в якості грошового феномену, оскільки сьогодні її джерела 

знаходяться не лише в економічній, але і в соціально-політичній сфері, 
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в суспільному устрої життя, в індивідуальній і суспільній психології 

сучасного суспільства. Реалізація ефективної антиінфляційної політики 

вимагає від уряду розробки програми, яка б визначала мету, завдання і 

способи її реалізації. Актуальність регулювання інфляційних процесів 

у світі змінюється в залежності від стану національних економік. 

Починаючи з другої половини ХХ століття, вирішення цієї проблеми 

стає основним пріоритетом діяльності центральних банків, а також 

знаходиться у центрі уваги урядів усіх держав. В процесі свого розвитку 

антиінфляційна політика значно еволюціонувала: від простих грошових 

реформ; активного її державного регулювання шляхом управління 

попитом та доходами; до боротьби з інфляцією через вплив на грошову 
масу або обмінний курс і аж до інфляційного таргетування на сьогодні, 

яке засноване на визначенні прямих орієнтирів щодо інфляції та 

визначення бажаного рівня інфляції як мети грошово-кредитної 

політики.  
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